

пермский край



Врачи для пожилых
Гериатр—новое слово в медицине Прикамья

В ПРИКАМЬЕ начали работу специализированные кабинеты для пожилых людей. В реализации пилотного проекта «Территория заботы» участвуют пять больниц и поликлиник Перми, Кудымкара, Чайковского и Березников. Врачи-гериатры еще шести медучреждений завершают обучение. Всего до 2019 года в регионе планируется открыть более 30 гериатрических кабинетов, а также десятки коек в стационарах и региональных центрах.

Без маски

Пермский хирург считает, что лечит не только лекарство, но и красивое слово

ЛИЧНОСТЬ

✎ Инесса Суворова

Если набрать в поисковике «Абдусами Порсаев», большинство найденных ссылок будет начинаться примерно так: «В Перми выполнена уникальная операция», «Пермские нейрохирурги удалили редкую опухоль», «Медики избавили больного от опухоли размером с яйцо». Все эти новости — о нем, ведущем нейрохирурге медсанчасти № 11 в Кировском районе краевого центра.

За 15 лет работы он сделал более 20 тысяч операций, в том числе диагностических. Каждая оказалась сложнейшей, ведь все они были на мозге. А несколько и вовсе уникальны для нашего региона.

Несмотря на достаточную известность, Абдусами мало кто знает в лицо — большую часть рабочего времени хирург проводит в маске. При встрече он показался совсем молодым, почти юношей, небольшого роста и далеко не атлетического телосложения. Лицо — с характерными чертами уроженца Средней Азии, открытое и спокойное. Между тем ему почти 40, у него трое детей, старший уже оканчивает медицинский колледж.

При описании хирургов обычно принято обращать внимание на их руки. Я тоже обратила. Они у него обычные, с длинными пальцами и наверняка сильные. Впрочем, тому, кто ежедневно проводит за операционным столом от трех до 12 часов (именно столько могут длиться операции), вообще нужно быть сильным. В том числе духом.

Абдусами Исроилович, обычно человеку провести несколько часов на ногах тяжело, а вам приходится еще и совершать сложнейшие манипуляции на мозге. К тому же почти каждый день. Как выдерживаете?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Один из моих наставников — известный не только в России, но и во всем мире нейрохирург, профессор Виктор Олюшин говорил: «Если нейрохирург не оперирует каждый день, то он не может себя так называть». Ему сейчас 82 года, и он до сих пор активно оперирует по пять-шесть часов в день. Я стараюсь следовать его правилу.

Во время операции отвлекаться, даже просто посмотреть в сторону нельзя, ведь мы работаем с тем, что требует очень деликатного обращения. Если я хотя бы на несколько секунд оторвусь от зоны операции, то могу потерять ориентир. А в этот момент возможны любые изменения, в том числе необратимые. Работа на самом деле ювелир-



Абдусами Порсаев: Если есть хоть малейший шанс помочь человеку, я берусь за операцию.

ная, требующая внимания и терпения. Для нейрохирургов это очень важно.

Чего больше требует ваша профессия — смелости или терпения?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: И смелости, и терпения, и постоянного повышения мастерства и уровня образования.

Есть вещи, которых вы боитесь?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Я боюсь потерять близкого человека, это было бы для меня самой большой трагедией. И к пациентам так же отношусь. За каждым из них — родные и близкие. Когда я учился в последних классах школы и готовился к поступлению в университет, погибла моя младшая сестра. Ей можно было помочь, но из-за халатности врачей она умерла. Это явилось самым большим стимулом к тому, чтобы стать грамотным, хорошим, добрым врачом, который в любое время может прийти на помощь. Если есть хоть малейший шанс помочь человеку, я берусь за операцию.

Ваши пациенты утверждают, что вы всегда находитесь в хорошем настроении. Как это получается?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Один из великих ученых древности, Авиценна, говорил: «Лечат не умелые руки, а красивые слова врача и его добрая душа». Мы можем быть очень умны-

ми и технически очень качественно оперировать. Но если врач и пациент не найдут общего языка, то такой доктор не сможет вылечить больного. Любое общение со специалистом должно вызывать у пациента ощущение, что ему становится лучше, что он выздоравливает. Поэтому, несмотря на усталость после длительных операций, мы стараемся всегда поднимать настроение людям. Не только профессионально, но и просто по-человечески.

Кстати, об общем языке. Вы родились и выросли в Ташкенте, а как живете в Перми?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Здесь я уже третий год. До этого больше пяти лет жил в Санкт-Петербурге, учился в аспирантуре Российского научно-исследовательского нейрохирургического института имени профессора Поленова. Там и прошел адаптацию. Так что к пермской погоде привыкнуть было несложно. И к людям тоже. Меня с первого же дня поразило, на-

Общение с врачом должно вызывать у пациента ощущение улучшения и уверенность: он выздоравливает

сколько добродушны, благодарны и общительны жители Прикамья. Поверьте, мне есть с чем сравнивать.

Наверняка вам приходится отдавать работе и свое свободное время. Как к этому относятся ваши близкие?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Не очень хорошо, но они привыкли. Соглашусь с вами, что, наверное, нельзя всего себя отдавать больным, но что делать? Очень часто бывает, что соседи обращаются за помощью или советом. И им неважно, что ты нейрохирург, а не терапевт.

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Ваши дети — два сына и дочь — тоже собираются идти по стопам отца?

АБДУСАМИ ПОРСАЕВ: Да, и я их не отговариваю. Только однажды дал такой совет: прежде чем решиться на это, подумайте, что на вас всегда будет огромная ответственность. Вы всегда будете работать с людьми, которые доверили вам свое здоровье, которые придут к вам с надеждой. Это очень большая ответственность. И еще иногда придется жертвовать своим здоровьем и временем.

Путь к собственности

За девять месяцев текущего года Сбербанк выдал более девяти тысяч ипотечных кредитов

ИПОТЕКА

В Прикамье наблюдается значительный рост жилищного кредитования. Как сообщили в Пермском отделении Сбербанка, в сентябре 2017 года было выдано более 1,3 тысячи ипотечных кредитов на сумму 1,8 миллиарда рублей. Это на 200 миллионов больше, чем за предыдущий месяц.

Если оценивать рост показателей кредитования с начала года, то относительно аналогичного периода прошлого года прирост составил 13 процентов. Всего за январь — сентябрь нынешнего года в Пермском крае выдано более де-



Росту объема выдачи жилищных кредитов способствовало снижение ставок.

вяти тысяч ипотечных кредитов на общую сумму более 11,7 миллиарда рублей.

— Росту объема выдачи жилищных кредитов способствовало снижение ставок, — прокомментировал управляющий Пермским отделением ПАО Сбербанк Сергей Безродный. — А также запуск онлайн-портала «ДомКлик» и электронного сервиса регистрации сделок, позволившего в несколько раз сократить сроки оформления документов на недвижимость.

К тому же сегодня клиент Сбербанка имеет возможность снизить ставку по кредиту за счет страхования жизни и здоровья, за счет

электронной регистрации сделки или приобретения жилья у определенных застройщиков. Более подробно с условиями ипотечного кредитования в Сбербанке можно ознакомиться на сайте в разделе «Кредит на жилье».

С условиями предоставления сервиса подачи документов на регистрацию права собственности на недвижимость в электронном виде, его стоимостью — на <http://domclick.ru>.

ИНЕССА СУВОРОВА

ПАО Сбербанк,
генеральная лицензия Банка России
№ 1481 от 11.08.2015 г.

Реклама